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Read the following instructions carefully before you answer the questions.
(1) This question paper contains two sections. In Section I there are 1 to 25 questions of First Language and

in Section II there are 26 to 75 questions of Mathematics. All 75 questions are compulsory.
(2) All questions carry 2 marks each.
(3) Time limit to solve the question paper is 90 minutes.
(4) Separate answer sheet is given to record the answers. Each question has been given four

alternatives. Read them carefully. Select the correct answer and shade the correct answer in the answer
sheet.
Example :- If the correct alternative for Q. No. 6 is 2, then record you answer as follows :
Question No. 6

(5) Answer recorded in any other form will not be considered. Such answer will be credited with ‘Zero’ mark.
Example :                                                

(6) Use blue or black ball pen to darken the circle. Pencil is not allowed. Circles darkened by pencil will not
be credited.

(7) Once you have darkened the circle as correct alternative you cannot change it.
(8) If more than one circles are darkened or overwriting is done, the answer will not be accepted.
(9) The rough work is to be done in the space given under each page or on the last page of the question

paper.
(10) If you do not know the answer to any question, do not spend much time on it and pass on to the next one.

If the time permits you can come back to the question which you have left in the first instance and try them
again.

(11) If you find any question incomplete or with error, then do not ask anything to the Supervisor or Centre
Incharge.

(12) For any error/mistake/objection issues, school or parents should not send written application to Block
Education Officer or Education Officer. These error/mistake/objection issues should be
register online through respective school login only.

(13) The error/mistake/objection issues should be register online within 10-days from the publication of Interim
answer key on MSCE website.

(14) Questions can be cancelled due to printing mistake or any other reason, on the basis of the
suggestions given by the Committee of Experts.

(15) Along with the question paper of the respective medium, the English version of question paper is also
provided. In case of doubt please refer to the English version of the same question.
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rð¼køk I
«Úk{ ¼k»kk

«§ 1 Úke 3 {kxu Mkq[Lkk : Lke[u ykÃku÷ku økã¾tz fk¤SÃkqðof ðkt[e íkuLke Lke[u ykÃku÷k «§kuLkk
sðkçkLkku ÞkuøÞ ÃkÞkoÞ ÃkMktË fhku.

çkk¤fku, ík{Lku íkku ¾çkh s nþu, fu ðknLkÔÞðnkhLke «økríkLku fkhýu ykÃkýu yksu ½ýwt çkÄwt
fk{ Mkh¤íkkÚke fhíkkt ÚkÞkt Au. yk «økríkyu s ykÃkýLku «Ëq»kýLkk ¼hzk{kt ÷eÄkt Au. ykÃkýwt
ÃkkuíkkLkwt íkÚkk çkeòykuLkwt yk Ëqr»kík nðkÚke hûký fhðwt òuEyu. íku {kxu...
- Ãknu÷ku WÃkkÞ yu Au fu þõÞ nkuÞ íÞkt MkwÄe [k÷íkk sðwt yÚkðk MkkÞf÷Lkku WÃkÞkuøk fhðku.
- Ëqr»kík nðk{kt síke ð¾íku {kuZk Ãkh fÃkzwt çkktÄðwt.
- ykÃkýkt ÃkÞkoðhýrðËkuyu çkíkkðu÷ku yuf WÃkkÞ Mke.yuLk.S. Ãký Au. ík{u òýku Aku,

Mke.yuLk.S. þwt Au ?
• íkuLkwt yk¾wt Lkk{ ‘fkuB«uMz Lku[h÷ økìMk’ Au. • ÃkuxÙku÷Lke Mkh¾k{ýe{kt íku ¾qçk s rfVkÞíke
Au. • çkeòt #ÄýLke Mkh¾k{ýe{kt íkuLkku WÃkÞkuøk fhíkkt ¾[o Ãký ykuAku ykðu Au, «Ëq»ký
Úkíkwt LkÚke. • çkeòt #ÄýkuÚke [k÷íkkt ¾kLkøke íku{s MkkðosrLkf ðknLkku{kt Úkkuzku ¾[o fheLku
Mke.yuLk.S. ðknLk{kt Vuhðe þfkÞ Au. • nk÷Lkk «ký«§ ‘«Ëq»ký’Lkku òuhËkh sðkçk
çkLku íkuðku WÃkkÞ Au.

1. Mke.yuLk.S.Lkku WÃkkÞ fkuýu Mkq[ÔÞku ?

(1) ÃkÞkoðhýrðËkuyu (2) yÚkoþk†eykuyu
(3) ði¿kkrLkfkuyu (4) íksT¿kkuyu
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2. Mke.yuLk.S.Lkwt yk¾wt Lkk{ þwt Au ?

(1) Lku[h÷ fkuB«uMz økìMk (2) fkuB«uMz økìMk Lku[h÷
(3) ÃkuxÙkp÷ (4) fkuB«uMz Lku[h÷ økìMk

3. yk Vfhk{kt Ëqr»kík nðkÚke hûký fhðk {kxu fux÷k WÃkkÞku Mkq[ÔÞk Au ?

(1) [kh (2) ºký
(3) çku (4) Ãkkt[

4 Úke 6 {kxu Mkq[Lkk : Lke[uLkk Mk{k[kh ðkt[eLku íkuLke Lke[u ykÃku÷k «§kuLkk sðkçk {kxu ykÃku÷k
ÃkÞkoÞku{ktÚke ÞkuøÞ ÃkÞkoÞ ÃkMktË fhku.

M{kxo rMkxe íkhefu y{ËkðkËLke ÃkMktËøke

fuLÿ MkhfkhLke M{kxo rMkxe ÞkusLkk ònuh fhðk{kt ykðe níke. su{kt ËuþLke «Úk{
100 M{kxo rMkxe{kt y{ËkðkË þnuhLke ÃkMktËøke fhðk{kt ykðe níke. fuLÿ MkhfkhLkkt yk
100 þnuhku{kÚke «Úk{ 20 þnuhkuLku «kÚkr{fíkk ykÃkðk{kt ykðþu íku {kxuLke Ëh¾kMík
{tøkkðe níke. su{kt y{ËkðkË BÞwrLkrMkÃkkr÷xeyu þnuhLku M{kxo rMkxe çkLkkððkLke
{n¥ðkfktûke Ëh¾kMík hkßÞ MkhfkhLku {kuf÷e ykÃke Au. su{kt þnuhLku 24 f÷kf Ãkkýe,
ðkEVkE ðøkuhu MkrníkLke ík{k{ ÞkusLkkyku {qfe Au. íku MkkÚku økktÄeyk©{Lku M{kxo yìrhÞk
íkhefu zuð÷Ãk fhðkLke Ãký Ëh¾kMík Au.

4. fuLÿ Mkhfkhu fE ÞkusLkk ònuh fhe ?

(1) M{kxo yurhÞk ÞkusLkk (2) MkwrðÄk Ãkqhe ÃkkzðkLke ÞkusLkk
(3) M{kxo rMkxe ÞkusLkk (4) ðknLkÔÞðnkhLke ÞkusLkk

5. y{ËkðkË BÞwrLkrMkÃkkr÷xeyu Ëh¾kMík fkuLku {kuf÷e ykÃke ?

(1) fuLÿ MkhfkhLku (2) hkßÞ MkhfkhLku
(3) økktÄe yk©{Lku (4) «Úk{ 20 þnuhkuLku
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6. M{kxo rMkxe ÞkusLkk ytíkøkoík ykÃku÷e Ëh¾kMík{kt fE MkwrðÄkykuLkku WÕ÷u¾ Mk{k[kh{kt ÚkÞku Au ?

y. 24 f÷kf Ãkkýe

çk. ðkEVkE MkwrðÄk

f. økktÄe yk©{Lku M{kxo yìrhÞk íkhefu zuð÷Ãk fhðku

(1) Võík ‘y’ yLku ‘çk’ (2) Võík ‘y’ yLku ‘f’
(3) Võík ‘çk’ yLku ‘f’ (4) y, çk, f ºkýuÞ

7. ‘ykfkþ{kt htøkçkuhtøke Ãkíktøk Qzu Au’ ykÃku÷k ðkõÞ{ktÚke r¢ÞkÃkËLkku ÞkuøÞ ÃkÞkoÞ þkuÄku.

(1) Qzu Au (2) htøkçkuhtøke
(3) ykfkþ{kt (4) Ãkíktøk

8. Lke[uLkk ðkõÞku{ktÚke ®÷øk yLkwMkkh y[qf ðkõÞ yku¤¾e ÞkuøÞ ÃkÞkoÞ þkuÄku.

(1) h{uþ ÃkkAe ykðe. (2) {kunLk økk{zu økE.
(3) nwt økk{zu økE. (4) Mkeíkk ÃkkAku ykðe.

9. ykÃku÷k þçËku{ktÚke çknwð[Lk Ëþof þçË yku¤¾ku.

(1) ÷e{zku (2) ÃkeÃk¤ku
(3) ÃkÃkiÞk (4) Lkkr¤Þuhe

10. ykÃku÷k ðkõÞku{ktÚke ðíko{kLkfk¤ Ëþkoðíkku nkuÞ íku ÃkÞkoÞ yku¤¾ku.

(1) çkk¤fku h{ík h{e hÌkk níkk (2) çkk¤fku h{ík h{u Au
(3) çkk¤fku h{ík h{þu (4) çkk¤fku h{ík hBÞk

11. Lke[uLkk þçËku{ktÚke ¾kuxe òuzýe Ëþkoðíkku ÃkÞkoÞ þkuÄku.

(1) MkÃkqík (2) Ëw÷o¼
(3) Ëwøkwoý (4) rLkhçk¤
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12. ykÃku÷k YrZ«ÞkuøkLkku Mk{kLk yÚko Ëþkoðíkku Lk nkuÞ íkuðku ÃkÞkoÞ ÃkMktË fhku.

‘{ex {ktzeLku òuðwt.’
(1) yufe xMku òuðwt (2) yðnu÷LkkÚke òuðwt
(3) xøkh xøkh òuðwt (4) Äkhe ÄkheLku òuðwt

13. Lke[uLkk fkuXk{kt yuf fnuðík AwÃkkÞu÷e Au. íku yku¤¾e íkuLkk [kuÚkk yûkhLkku ÃkÞkoÞ yku¤¾ku.

f yu Lk (1) Ëk (2) ík

ík h çk (3) yu (4) çk

ík Ëk ðe

14. ykÃku÷k ðkõÞ{kt ¾k÷e søÞk Ãkqhðk {kxu ÞkuøÞ ÃkÞkoÞ þkuÄku.

økkiheþtfh økkuðÄoLkhk{ òu»ke økwshkíkLkk òýeíkk  . íkuyku Äq{fuíkwLkk Lkk{u òýeíkk Au.
(1) ÷u¾f (2) MktÃkkËf
(3) Mk{eûkf (4) ©kuíkk

15. ykÃku÷wt ðkõÞ [kh rð¼køk{kt ykÃku÷wt Au. íku{ktÚke ¾kuxku ¼køk yku¤¾e íkuLkku ÃkÞkoÞ yku¤¾ku.

rþûkfu    MðåA þheh / yMðåA þheh / hk¾ðk ytøku / Mk{s ykÃke.
         (y)               (çk)               (f)               (z)

(1) yMðåA þheh (çk)
(2) hk¾ðk ytøku (f)
(3) MðåA þheh (y)
(4) Mk{s ykÃke (z)
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16. Mkðkuoíf]ü ÃkÞkoÞ þkuÄe ðkõÞ Ãkqýo fhku.

‘{B{e rnMkkçk fhu Au íkku ÃkÃÃkk ½h {kxu þkf¼kS ÷kððkLkwt fkÞo fhu Au. yk{ n¤e{¤eLku
fhkíkkt fkÞo{kt....’
(1) ði¿kkrLkf árüfkuýLkwt ËþoLk ÚkkÞ Au (2) †e-Ãkwhw»kLke Mk{kLkíkkLkwt ËþoLk ÚkkÞ Au
(3) yMknfkhLkwt ËþoLk ÚkkÞ Au (4) Ä{o rLkhÃkuûkíkkLkwt ËþoLk ÚkkÞ Au

17. yksLkk Þwøk{kt ELV{uoþLk xufTLkku÷kuSLkwt ¿kkLk sYhe Au.

yk ðkõÞ{kt yÄkuhur¾ík Ãkkrh¼kr»kf þçËku {kxu økwshkíke ¼k»kkLkku ÞkuøÞ ÃkÞkoÞ þkuÄku.
(1) rð¿kkLk - íktºk¿kkLk (2) {krníke
(3) íktºk¿kkLk (4) {krníke - íktºk¿kkLk

18. ykÃku÷k þçËLkku Mk{kLkkÚkeo þçË ÃkÞkoÞ{ktÚke þkuÄku.

½kuzku -
(1) økku (2) yï
(3) øks (4) ÄuLkw

19. ykÃku÷ rðhkuÄe þçËkuLke òuzeyku Ãkife ¾kuxe òuze yku¤¾ku.

(1) nkh  ÃkhksÞ (2) nksh  økìhnksh
(3) ËkuMík  Ëw~{Lk (4) «íÞûk  Ãkhkuûk

20. y[qf òuzþçË íkiÞkh fhðk {kxu ÞkuøÞ ÃkÞkoÞ þkuÄku.

fk{........
(1) Lkk{ (2) hk{
(3) ÄtÄku (4) ðkh
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21. ykÃku÷k y÷tfkrhf þçËLkku yÚko Ëþkoðíkku ÞkuøÞ ÃkÞkoÞ ÃkMktË fhku.

¼e»{«rík¿kk
(1) yÚkkøk «ÞíLk (2) «rík¿kkLkwt Ãkk÷Lk
(3) fü (4) yzøk rLkùÞ

22. ykÃku÷k þçËku yLku íkuLkk {kxu ykÃku÷k þçËMk{qnkuLke òuzeyku Ãkife fE òuze ¾kuxe Au íku þkuÄe
ÞkuøÞ ÃkÞkoÞ ÃkMktË fhku.

(1) ¼q[h - ykfkþ yLku s{eLk Ãkh hnuLkkhk «kýeyku
(2) ¾u[h - ykfkþ{kt QzLkkhk Ãkûke
(3) s¤[h - Ãkkýe{kt hnuLkkhk «kýeyku
(4) W¼Þ[h - s{eLk yLku Ãkkýe{kt hnuLkkhk «kýeyku

23. ykÃku÷ Mk{qnËþof þçËkuLke òuzeyku{ktÚke yÞkuøÞ òuze yku¤¾ku.

(1) {kxeLkku - Zøk÷ku (2) ŸxLkwt - {ý
(3) fkøk¤Lke - ÚkÃÃke (4) MkirLkfkuLkwt - Ë¤

24. ykÃku÷k þçËku þçËfkuþ{kt ykÃku÷k ðýkoLkw¢{u økkuXðíkkt fÞku ÃkÞkoÞ ÞkuøÞ Úkþu ?

(y) ~Þk{      (çk) Mknus      (f) »kxTfkuý      (z) Mkr¢Þ
(1) çk f y z (2) z y çk f
(3) z çk y f (4) f z çk y

25. ÷ku¾tze Ãkwhw»k, y¾tz ¼khíkLkk «ýuíkk yLku MxuåÞw ykìV ÞwrLkxe yk þçËku fkuLkk MktË¼o{kt
ðÃkhkÞk Au ?

(1) yçkúkñ ®÷fLk (2) ÷kuf{kLÞ rík÷f
(3) ðÕ÷¼¼kE Ãkxu÷ (4) {nkí{k økktÄe



0401 -A P.T.O.8 of 32

Space for Rough Work

Section II
Mathematics

26. “Ãkkt[ fhkuz Lkð ÷k¾ rMk¥kkuíkuh nòh Ãkkt[þku LkÔðkýwt” yk MktÏÞk ÃkAe ykðíke ¢r{f MktÏÞk
Lke[uLkk Ãkife fE ?

(1) 5,09,77,600 (2) 5,09,77,599

(3) 59,77,600 (4) 5,97,70,700

27. 0.561 yk Ëþktþ yÃkqýkOf fÞk çku yÃkqýkOfkuLke ðå[u Au ?

(1) 0.5 yLku 0.56 (2) 0.50 yLku 0.60

(3) 0.562 yLku 0.57 (4) 0.56 yLku 0.57

28. rºkfkuýLku 3 rþhku®çkËw íkku çku rºkfkuý òuzeLku íkiÞkh ÚkÞu÷k [íkw»fkuýLku fux÷kt rþhku®çkËw nþu ?

(1) 6 (2) 4

(3) 2 (4) 1
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Section II
Mathematics

26. Which number will occur consecutively after five crores nine lakhs seventy seven thou-
sand five hundred and ninety nine ?

(1) 5,09,77,600 (2) 5,09,77,599

(3) 59,77,600 (4) 5,97,70,700

27. Between which two decimal fractions does 0.561 lie ?

(1) 0.5 and 0.56 (2) 0.50 and 0.60

(3) 0.562 and 0.57 (4) 0.56 and 0.57

28. A triangle has 3 vertices. If a rectangle is formed joining 2 triangles, how many verti-
ces will it have ?

(1) 6 (2) 4

(3) 2 (4) 1
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29. Wíf»ko Mknfkhe MktMÚkkLke ðkŠ»kf MkðoMkkÄkhý Mk¼k{kt 2240 Mk¼kMkËku Ãkife 35% þuhÄkhf
†eyku MkðoMkkÄkhý Mk¼k{kt WÃkÂMÚkík níke. òu Mk¼k{kt 100% þuhÄkhf WÃkÂMÚkík nkuÞ íkku
MktMÚkkLke MkðoMkkÄkhý Mk¼k{kt fux÷k þuhÄkhf Ãkwhw»k WÃkÂMÚkík níkk ?

(1) 1456 (2) 786

(3) 1356 (4) 1256

30. 52 yk MktÏÞkLkku {kuxk{kt {kuxku rð¼ksf yu íkuLkk LkkLkk{kt LkkLkk rð¼ksfLkku fux÷k økýku Au ?

(1) 26 (2) 13

(3) 4 (4) 52

31. 5 YrÃkÞkLkk 30 rMk¬k Ëuíkk 10 YrÃkÞkLke fux÷e Lkkux {¤þu ?

(1) 3 (2) 6

(3) 15 (4) 20

32. 1 Úke 9 yk ¢r{f ytfku Ãkife fkuEÃký A ytf «íÞufe yuf s ðkh ðkÃkheLku íkiÞkh ÚkLkkhe {kuxk{kt
{kuxe rð»k{ MktÏÞk yLku LkkLkk{kt LkkLke Mk{MktÏÞkLkku Mkhðk¤ku fux÷ku ?

(1) 1001110 (2) 1111101

(3) 1110110 (4) 1111100
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29. For Annual General Meeting of Utkarsh Co-operative Society out of 2240 members
35% women share holders were present. If 100% share holders were present, then
how many men share holders attended the annual general meeting of the society ?

(1) 1456 (2) 786

(3) 1356 (4) 1256

30. How many times is the greatest divisor of 52 is that of smallest divisor ?

(1) 26 (2) 13

(3) 4 (4) 52

31. How many notes of Rs. 10 can one get if one gives 30 coins of Rs. 5 ?

(1) 3 (2) 6

(3) 15 (4) 20

32. Form the greatest six digit odd number and smallest six digit even number using the
digits from 1 to 9 only once. What will be the sum of these numbers ?

(1) 1001110 (2) 1111101

(3) 1110110 (4) 1111100
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33. yku{fkh Ãkheûkk{kt 510 økwý {u¤ðeLku W¥keýo ÚkÞku. òu íkuLku Ãkheûkk{kt 68% økwý {éÞk nkuÞ íkku
íku Ãkheûkk fux÷k økwýkuLke níke ?

(1) 510 (2) 680

(3) 750 (4) 800

34. 3 3 3 3, , ,
5 2 8 7  yk yÃkqýkOfkuLke Wíkhíkk ¢{{kt økkuXðíkk MkkiÚke {kuxk yÃkqýkOf yLku MkkiÚke LkkLkk

yÃkqýkOf ðå[u íkVkðík fux÷ku ?

(1) 18
16 (2) 10

6

(3) 3
6 (4) 1

35. yuf MktÏÞkLku 5Lkk çkË÷u 8 ðzu økwýíkk økwýkfkh 39Úke ðÄu Au, íkku íku MktÏÞk fE ?

(1) 14 (2) 12

(3) 13 (4) 15

36. ykf]rík{kt ËþkoÔÞk «{kýu økze ðk¤eLku ½Lkkf]rík çkkuõMk íkiÞkh fhíkk ‘R’ yûkhðk¤k Ãk]c¼køk
rðhwØ Ãk]c¼køk Ãkh fÞku yûkh ykðþu ?

(1) L (2) A

(3) I (4) U
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33. Onkar passed an exam scoring 510 marks. If he has 68% marks then for how many
marks was the exam conducted ?

(1) 510 (2) 680

(3) 750 (4) 800

34. What is the difference between the greatest and the smallest fraction if 3 3 3 3, , ,
5 2 8 7  are

arranged in descending order ?

(1) 18
16 (2) 10

6

(3) 3
6 (4) 1

35. If a number is multiplied by 8 instead of 5, the product increases by 39, then what is the
number ?

(1) 14 (2) 12

(3) 13 (4) 15

36. A paper is folded according to the figure and a cubical box is made. Which letter will
be there opposite to the surface with the letter “R” ?

(1) L (2) A

(3) I (4) U
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37. Lke[uLkk Ãkife yÞkuøÞ ÃkËkðr÷ fE ?

(1) 7  8  4 = 14 (2) 27  3  3 = 9

(3) 18 – 13 + 5 = 10 (4) 16 + 5 – 12 = 9

38. òuMkuVu Mkkzkºký YrÃkÞkLke yuf ÃkuÂLMk÷Lkk ¼kðu yzÄku zÍLk ÃkuÂLMk÷ku yLku Mkkzkçkkh YrÃkÞkLke
yuf ÃkuLkLkk ¼kðu çku ÃkuLk ðu[kíke ÷eÄe. ËwfkLkËkhLku Ãk[kMk YrÃkÞkLke Lkkux ykÃke íkku ËwfkLkËkh
òuMkuVLku fux÷k YrÃkÞk ÃkkAk ykÃkþu ?

(1) 46 (2) 34

(3) 4 (4) 25

39. Éíkwòyu «ýðLku Ë.ð.Ë.MkU. 8Lkk Ëhu YrÃkÞk 2500 6 {rnLkk {kxu MkkËk ÔÞksu ykÃÞk. íkku
«ýð ÉíkwòLku 6 {rnLkkLkwt fux÷wt ÔÞks ykÃkþu ?

(1) 100 YrÃkÞk (2) 500 YrÃkÞk
(3) 200 YrÃkÞk (4) 600 YrÃkÞk

40. 26586 yk MktÏÞk{ktLkk nòh yLku Ëþf MÚkkLkLkk ytfkuLke MÚkkrLkf ®f{íkLkk Mkhðk¤k íku{s
þíkf yLku Ëþf MÚkkLkLkk ytfkuLke MÚkkrLkf ®f{íkLkk Mkhðk¤k ðå[u íkVkðík fux÷ku ?

(1) 5920 (2) 5500

(3) 6660 (4) 6080

41. {økLkþuXu 52 r÷xh ËqÄ 2184 YrÃkÞk{kt ðu[íkkt íku{Lku 364 YrÃkÞk LkVku ÚkÞku. íkku {økLkþuXu ËqÄ
«rík r÷xh fux÷k YrÃkÞkLkk Ëhu ðu[kíkwt ÷eÄwt nþu ?

(1) 1820 (2) 45

(3) 42 (4) 35
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37. Which of the following expressions is wrong ?

(1) 7  8  4 = 14 (2) 27  3  3 = 9

(3) 18 – 13 + 5 = 10 (4) 16 + 5 – 12 = 9

38. Joseph bought half a dozen pencils at the rate of Rs. 3.50 per piece and 2 pens at the rate
of Rs. 12.50 per pen. If he gives Rs. 50 to the shopkeeper, how much money will he get
back ?

(1) Rs. 46 (2) Rs. 34

(3) Rs. 4 (4) Rs. 25

39. Rutuja gave Pranav Rs. 2500 on simple interest for 6 months at the rate of 8% p.a. How
much interest will Pranav pay to Rutuja for 6 months ?

(1) Rs. 100 (2) Rs. 500

(3) Rs. 200 (4) Rs. 600

40. What is the difference between the sum of the place value of the digits in thousands and
tens place in the number 26586 and the sum of place value of digits in the hundreds and
tens place ?

(1) 5920 (2) 5500

(3) 6660 (4) 6080

41. Magansheth sold 52 litres of milk for Rs. 2184 and earned a profit of Rs. 364. Find the
cost price of milk per litre.

(1) Rs. 1820 per litre (2) Rs. 45 per litre

(3) Rs. 42 per litre (4) Rs. 35 per litre
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42. yuf ÷tçk[kuhMkkfkh ykuhzkLke ÷tçkkE yLku Ãknku¤kE yLkw¢{u 4 {exh yLku 3 {exh Au. íku
ykuhzk{kt 40 Mku{e çkkswðk¤e [kuhMkkf]rík ÷kËe çkuMkkzðkLke Au. íkku ykuhzk {kxu fw÷ fux÷e
÷kËe òuEþu ?

(1) 50 (2) 100

(3) 75 (4) 400

43. 30 {exh ÷tçkkELke ËkuheLku Mk{kLk ytíkhu 5 MÚkkLku fkÃkíkk çku xwfzkLke ÷tçkkE fux÷e ?

(1) 6 {e (2) 10 {e
(3) 5 {e (4) 18 {e

44. 32321, 32312, 32231, 32123 yk MktÏÞk Wíkhíkk ¢{{kt økkuXðíkkt Ãknu÷e yLku ºkeS MktÏÞkLkku
Mkhðk¤ku fux÷ku ?

(1) 64435 (2) 64444

(3) 64552 (4) 64543

45. yuf þxo 400 YrÃkÞk{kt ðu[íkk ðu[kýLkk 3
8  økýku LkVku ÚkÞku. íkku íku ðMíkwLke ¾heË ®f{ík fux÷e ?

(1) 150 YrÃkÞk (2) 550 YrÃkÞk
(3) 250 YrÃkÞk (4) 350 YrÃkÞk

46. hkuþLke Ëhhkus Ãkk r÷xh ËqÄ ðu[kíkwt ÷u Au. «rík r÷xh 50 YrÃkÞkLkk ¼kðu íkuLkwt ykìøkMx {rnLkkLkwt
ËqÄLkwt rçk÷ fux÷k YrÃkÞk Úkþu ?

(1) 375 (2) 3875.0

(3) 375.50 (4) 387.50
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42. The length and breadth of a rectangular room is 4 m and 3 m respectively. If this
class room is to be tiled with square tiles whose side is 40 cm, how many tiles will be
required ?

(1) 50 (2) 100

(3) 75 (4) 400

43. 30 m long rope is cut at 5 places. What will be the length of 2 pieces ?

(1) 6 m (2) 10 m

(3) 5 m (4) 18 m

44. What will be the sum of the first and third number if the numbers 32321, 32312, 32231,
32123 are arranged in descending order ?

(1) 64435 (2) 64444

(3) 64552 (4) 64543

45. When a shirt is sold at Rs. 400, the profit earned is 3
8  times the selling price. What is

the cost price of the shirt ?

(1) Rs. 150 (2) Rs. 550

(3) Rs. 250 (4) Rs. 350

46. Everyday, Roshni buys 1
4  litre of milk. What will be her bill amount for the month of

August if the rate is Rs. 50 per litre ?

(1) Rs. 375 (2) Rs. 3875.0

(3) Rs. 375.50 (4) Rs. 387.50
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47. ykÃku÷ku ykf]ríkçktÄ òuELku ¾k÷e søÞk{kt ykðLkkhku ykf]ríkçktÄ þkuÄku.

+ , + , +, ..... ?.....

(1) + (2) +

(3) + (4) +

48. «¿kk ÃkkMku fw÷ 5 zÍLk Lkkuxçkwfku níke. íku Ãkife 1
2  Lkkuxçkwfku íkuýu yLkw»fkLku yLku 1

5  Lkkuxçkwfku

«ßð÷Lku ykÃke. íkku íkuLke ÃkkMku fux÷e Lkkuxçkwfku çkkfe hnuþu ?

(1) 60 (2) 12

(3) 18 (4) 30

49. ©efktíku 900 YrÃkÞkLkwt ½rzÞk¤ ÷eÄwt. íkuýu ËwfkLkËkhLku 10 Yk., 20 Yk., 50 Yk. yLku 100

YrÃkÞkLke Mk{kLk [÷ýe Lkkuxku ykÃke. íkku íkuýu 20 YrÃkÞkLke fw÷ fux÷e [÷ýe Lkkuxku ykÃke ?

(1) 20 (2) 4

(3) 5 (4) 10

50. {tøk÷kfkfeyu 6016 ÷ªçkwLkk hkuÃk ðu[kíkk ÷eÄk. íkuýu Ëhuf nhku¤{kt 47 hkuÃk ðkÔÞk. íkku íku
hkuÃkLke fw÷ fux÷e nhku¤ íkiÞkh Úkþu ?

(1) 128 (2) 118

(3) 108 (4) 228
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47. Complete the sequence observing the pattern. Choose the correct option.

 + , + ,  +, ......?......

(1)  + (2) + 

(3)  + (4)  + 

48. Pradnya had 5 dozen copies. She gave half of the copies to Anushka and 1
5  times of the

copies to Prajwal. How many copies are remaining with her ?

(1) 60 (2) 12

(3) 18 (4) 30

49. Shrikant bought a watch at Rs. 900. He gave equal number of notes of denomination Rs.
10, Rs. 20, Rs. 50 and Rs. 100. Find the number of notes of Rs. 20 that he gave to the
shopkeeper.

(1) 20 (2) 4

(3) 5 (4) 10

50. Mangalakaku purchased 6016 saplings of lemon. She planted 47 saplings in each row.
How many rows will be formed of those saplings ?

(1) 128 (2) 118

(3) 108 (4) 228
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51. 480 Mku{e = fux÷k zufk{exh ?

(1) 4.8 (2) 0.48

(3) 48 (4) 0.048

52. 5 òLÞwykheyu {tøk¤ðkh Au. íkku íku {rnLkk{kt fÞku ðkh 5 ð¾ík Lknª ykðu ?

(1) þw¢ðkh (2) þrLkðkh
(3) hrððkh (4) Mkku{ðkh

53. yuf ÷tçk[kuhMkLke ÷tçkkE yLku Ãknku¤kE yLkw¢{u 12 Mku{e yLku 8 Mku{e Au. íkku yk ÷tçk[kuhMkLke
Ãkrhr{rík sux÷e s Ãkrhr{rík nkuÞ íkuðk [kuhMkLkwt ûkuºkV¤ fux÷wt ?

(1) 24 [ku.Mku{e (2) 40 [ku.Mku{e
(3) 100 [ku.Mku{e (4) 96 [ku.Mku{e

54.  yk r[nTLkkuLkk MÚkkLku yLkw¢{u fÞku ytf ykðþu ?

8 2

– 5 2 3

4 5 4

(1) 3, 7, 9 (2) 9, 7, 3
(3) 7, 9, 3 (4) 9, 3, 7

55. Ë.ð.Ë.MkU fux÷kf Ëhu 5000 YrÃkÞkLkwt 3 ð»koLkwt MkkËwtÔÞks 1350 YrÃkÞk ÚkkÞ Au íkku ÔÞksLkku Ëh
fux÷ku ?

(1) 5 (2) 8

(3) 9 (4) 7
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51. 480 cm = ? Decameter.

(1) 4.8 (2) 0.48

(3) 48 (4) 0.048

52. 5th January is Tuesday. Which day of that month will not occur 5 times ?

(1) Friday (2) Saturday

(3) Sunday (4) Monday

53. The length and breadth of a rectangle is 12 cm and 8 cm respectively. What will be the
area of  square whose perimeter is equal to the perimeter of the given rectangle ?

(1) 24 sq. cm (2) 40 sq. cm

(3) 100 sq. cm (4) 96 sq. cm

54. Which numbers will occur in place of  ?

8 2

– 5 2 3

4 5 4

(1) 3, 7, 9 (2) 9, 7, 3

(3) 7, 9, 3 (4) 9, 3, 7

55. What will be the rate of interest if Rs. 5000 fetch Rs. 1350 as simple interest after 3
years ?

(1) 5 p.c.p.a. (2) 8 p.c.p.a.

(3) 9 p.c.p.a. (4) 7 p.c.p.a.
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56. L, X, V, D, C, M yk hku{Lk MktÏÞk Wíkhíkk ¢{{kt ÷¾ku.

(1) V, X, C, D, L, M (2) V, X, L, C, D, M

(3) C, D, L, M, V, X (4) M, D, C, L, X, V

57. yuf he{ fkøk¤ Ãkife 5 ËMíkk fkøk¤ r«Lxªøk {kxu ðkÃkÞko. 36 fkøk¤ r«Lxªøk fhíke ð¾íku
¾hkçk ÚkE økÞk. íkku fux÷k fkøk¤ çkkfe hnuþu ?

(1) 324 fkøk¤ (2) 360 fkøk¤

(3) 320 fkøk¤ (4) 28 zÍLk

58. økkihe, n{eËk, {uhe yLku Eïhe yk Mknu÷eyku ðíkwo¤kfkh{kt Q¼e Au. íku{ýu ËhufLke MkkÚku

nMíkktËku÷Lk fhíkk fw÷ fux÷e ðkh nMíkktËku÷Lk Úkþu ?

(1) 3 (2) 4

(3) 5 (4) 6

59. Lke[uLkk Ãkife yÞkuøÞ rðÄkLk yku¤¾ku.

(1) fkuEÃký MktÏÞkLku 1 ðzu ¼køkíkk W¥kh íku s MktÏÞk ykðu Au.

(2) fkuEÃký MktÏÞkLku íku s MktÏÞk ðzu ¼køkíkk W¥kh þqLÞ ykðu Au.

(3) fkuEÃký MktÏÞkLku íku s MktÏÞk ðzu ¼køkíkk W¥kh yuf ykðu Au.

(4) ¼ksf yLku ¼køkkfkhLkk økwýkfkh{kt ‘þu»k’ W{uhíkk ‘¼kßÞ’ {¤u Au.
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56. Write the roman numerals L, X, V, D, C, M in descending order.

(1) V, X, C, D, L, M (2) V, X, L, C, D, M

(3) C, D, L, M, V, X (4) M, D, C, L, X, V

57. Out of 1 ream paper 5 quires were used for printing and 36 papers were wasted during
printing. How many papers will remain ?

(1) 324 papers (2) 360 papers

(3) 320 papers (4) 28 dozen

58. Gauri, Hamida, Mary and Ishwari are friends. They are standing in a circular manner.
They can shake hands with each other only once. How many times will the hand be
shaken ?

(1) 3 (2) 4

(3) 5 (4) 6

59. Find the incorrect statement from the given alternatives.

(1) When any number is divided by 1, quotient is the same number.

(2) When any number is divided by itself, quotient is zero.

(3) When any number is divided by itself, quotient is 1.

(4) When remainder is added to the product of divisor and quotient, one gets dividend.
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60. Lke[uLkk Ãkife fÞku yÃkqýkOf ykf]rík{ktLkk AkÞktrfík yÃkqýkOfLkku Mk{{qÕÞ yÃkqýkOf Ëþkoðu Au ?

(1) 33
88 (2) 36

60

(3) 45
75 (4) 60

100

61. rð¿kkLk «Þkuøkþk¤k íkiÞkh fhðk {kxu fuLÿþkMkLku «íÞuf þk¤kLku 1508980 YrÃkÞk yLkwËkLk ykÃkðkLkwt
Lk¬e fÞwO. {nkhk»xÙ{ktLke 168 þk¤kyku {kxu fw÷ fux÷k YrÃkÞk yLkwËkLk Ëuðwt Ãkzþu ?

(1) 24143680 (2) 253508640

(3) 27161640 (4) 102610640

62. Mkðkhu 7.30 ðkøku þk¤k{kt ykðu÷ku rLk÷uþ þk¤k{ktÚke 330 r{rLkxu ½hu sðk LkeféÞku. íkku íku
fux÷k ðkøku ½hu sðk LkeféÞku ?

(1) Mkkzk yrøkÞkh ðkøku (2) Mkkzk ËMk ðkøku

(3) yuf ðkøku (4) yrøkÞkh ðkøku
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60. Which of the following alternatives indicate the equivalent fraction to the shaded por-
tion in the figure ?

(1) 33
88 (2) 36

60

(3) 45
75 (4) 60

100

61. Central Government granted aid Rs. 15,08,980 towards the provision of Science
Laboratory. How much aid will be required for 168 schools in Maharashtra ?

(1) Rs. 2,41,43,680 (2) Rs. 25,35,08,640

(3) Rs. 2,71,61,640 (4) Rs. 10,26,10,640

62. Nilesh came to school at 7.30 in the morning. After 330 minutes in school, he started
for home. At what time did he start moving home ?

(1) 11.30 a.m. (2) 10.30 a.m.

(3) 1 o'clock (4) 11 o'clock
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63. [iíkk÷eLkku sL{ 3 ykìøkMx 2000Lkk çkwÄðkhu ÚkÞku íkku íkuLkk ËMk{k sL{rËðMku fÞku ðkh nþu ?
(1) hrððkh (2) Mkku{ðkh
(3) {tøk¤ðkh (4) þrLkðkh

64. Ãkku÷eÞku rLk{qo÷Lk yr¼ÞkLk{kt 2012{kt LkkøkÃkwh rsÕ÷k{kt 317528 çkk¤fkuLku yLku y{hkðíke
rsÕ÷k{kt 204537 çkk¤fkuLku Ãkkur÷Þku zkìÍ ykÃkðk{kt ykÔÞk. íkku fw÷ fux÷k çkk¤fkuLku Ãkku÷eÞkuLkku
zkìÍ ykÃkðk{kt ykÔÞku ?
(1) 522605 (2) 522607

(3) 522065 (4) 522705

65. økwhwM{]rík rðãk÷Þ{kt ‘Mkðk çku nòh’ rðãkÚkeo ¼ýu Au. yk MktÏÞk yktíkhhk»xÙeÞ MktÏÞk
r[nTLk{kt fuðe heíku ÷¾þku ?
(1) 22250 (2) 2250
(3) 22250 (4) 2250

66. Mkkzk çkkhMkkuLkk 12% yux÷u fux÷k ?
(1) 1500 (2) 144

(3) 150 (4) 200

67. Mðhkyu 15980 Yk.Lkwt hur£shuxh, 20740 Yk.Lkwt ËqhËþoLk ðu[kíkwt ÷eÄwt. íkuýu 2000 YrÃkÞkLke 19
Lkkuxku ËwfkLkËkhLku ykÃke. íkku ËwfkLkËkh MðhkLku 10 YrÃkÞkLke fux÷e Lkkuxku ÃkkAe ykÃkþu ?
(1) 1280 (2) 228

(3) 2280 (4) 128

68. LkkLkkMkknuçku 32000 YrÃkÞkLkku yuf çk¤Ë ðu[kíkku ÷eÄku yLku íkuLku ½hu ÷E sðk {kxu
ðknLkÔÞðnkhLkku ¾[o 1500 YrÃkÞk ÚkÞku. 3 {rnLkk ÃkAe íku{ýu 35300 YrÃkÞk{kt íku çk¤Ë
ðu[e ËeÄku. íkku yk ÔÞðnkh{kt LkkLkkMkknuçkLku fux÷k YrÃkÞk LkVku ÚkÞku ?
(1) 3300 YrÃkÞk (2) 1800 YrÃkÞk
(3) 3000 YrÃkÞk (4) 1500 YrÃkÞk
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63. Chaitali was born on Wednesday 3rd August 2000. What will be the day on her tenth
birthday ?

(1) Sunday (2) Monday

(3) Tuesday (4) Saturday

64. Under Polio Eradication Campaign 2012, in Nagpur district 3,17,528 children were
vaccinated and in Amravati district 2,04,537 children were vaccinated. How many chil-
dren were vaccinated in all ?

(1) 5,22,605 (2) 5,22,607

(3) 5,22,065 (4) 5,22,705

65. “Two and a quarter thousand” students study in Gurusmruti Vidhyalaya. Express this
number in International numerals.

(1) 22250 (2) 2250
(3) 22250 (4) 2250

66. 12% of 1250 = ?

(1) 1500 (2) 144

(3) 150 (4) 200

67. Swara purchased a fridge at Rs. 15,980 and a T.V. set at Rs. 20,740. She gave 19 notes of
Rs. 2000 to the shopkeeper. How many Rs. 10 notes will the shopkeeper return her ?

(1) 1280 (2) 228

(3) 2280 (4) 128

68. Nanasaheb purchased an ox for Rs. 32,000 and he had to spend Rs. 1500 on transporta-
tion to take it home. After 3 months he sold it at Rs. 35,300. How much profit did he
earn in this transaction ?

(1) Rs. 3300 (2) Rs. 1800

(3) Rs. 3000 (4) Rs. 1500
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69. 312 706 344
1009 2018 1009  fux÷k ?

(1) 1362
2018 (2) 1362

4036

(3) 2018
2009 (4) 2018

2018

70. 5 þíkf + 3 Ëþf + 7 Ëþktþ + 8 þíkktþ = fux÷k ?

(1) 530.078 (2) 530.78

(3) 53.78 (4) 503.078

71. A ytfe MkkiÚke LkkLke rð»k{ MktÏÞk yLku MkkiÚke {kuxe A ytfe Mk{ MktÏÞkLkku Mkhðk¤ku fux÷ku ?

(1) 109999 (2) 1099999

(3) 999999 (4) 99999

72. yuf økkze LkkøkÃkwh-y{hkðíkeLkwt 150 rf{eLkwt ytíkh ºký f÷kf ÃktËh r{rLkx{kt Ãkkh fhu Au.
íkku íku økkzeLku LkkøkÃkwh-yfku÷kLkwt 250 rf{e ytíkh yk s ðuøku Ãkkh fhðk {kxu fux÷ku Mk{Þ
÷køkþu ?

(1) 2 f÷kf 15 r{rLkx

(2) 3 f÷kf 25 r{rLkx

(3) 5 f÷kf 25 r{rLkx

(4) 4 f÷kf 15 r{rLkx
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69. 312 706 344
1009 2018 1009  ?

(1) 1362
2018 (2) 1362

4036

(3) 2018
2009 (4) 2018

2018

70. 5 thousand + 3 tens + 7 tenth + 8 hundredth = ?

(1) 530.078 (2) 530.78

(3) 53.78 (4) 503.078

71. What is the sum of the smallest six digit odd number and the greatest six digit even
number ?

(1) 109999 (2) 1099999

(3) 999999 (4) 99999

72. A car covers Nagpur - Amravati 150 km distance in 3 hrs and 15 min. How much time
will it require to cover a distance of 250 km of Nagpur-Akola with the same speed ?

(1) 2 hrs. 15 min

(2) 3 hrs. 25 min

(3) 5 hrs. 25 min

(4) 4 hrs. 15 min
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73. 20 Mku{e çkkswðk¤k [kuhMkLkk AkÞktrfík ¼køkLkwt ûkuºkV¤ þkuÄku.

(1) 400 [ku.Mku{e (2) 100 [ku.Mku{e
(3) 200 [ku.Mku{e (4) 150 [ku.Mku{e

Lke[uLke r[ºkYÃk {krníkeLkk ykÄkhu «§Lkk W¥kh ykÃkku.
rðãkÚkeoLku øk{íkku rð»kÞ rðãkÚkeo MktÏÞk

økrýík
{hkXe
rð¿kkLk

r[ºkf¤k

    «{ký : 1 r[ºk = 6 rðãkÚkeo
74. r[ºk÷u¾{kt fw÷ fux÷k rðãkÚkeoykuLke {krníke ykÃke Au ?

(1) 13 (2) 68

(3) 76 (4) 78

75. rð¿kkLk rð»kÞ øk{íkku nkuÞ íkuðk rðãkÚkeoykuLke MktÏÞk fhíkk økrýík rð»kÞ øk{íkku nkuÞ íkuðk
rðãkÚkeoykuLke MktÏÞk fux÷kÚke ðÄkhu Au ?

(1) 2 (2) 12

(3) 24 (4) 8
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73. Find the area of the shaded portion of the square whose side is 20 cm.

(1) 400 sq. cm. (2) 100 cm.

(3) 200 sq. cm. (4) 150 sq. cm.

Q. 74 & 75. Answer the following questions using the pictorial information.

Subject liked by students No. of Students

Maths

Marathi

Science

Drawing

    Scale : 1  = 6 students

74. What is the number of students about whom the information is given in pictorial
diagram ?

(1) 13 (2) 68

(3) 76 (4) 78

75. By how much is the number of students liking Maths is more than that of the number of
students liking science ?

(1) 2 (2) 12

(3) 24 (4) 8
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